



FAKULTA FILOZOFICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

## PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE posudek oponenta

Práci předložil student: Tomáš Laňka

Název práce: Bezpečnostní, kulturní a politické aspekty syrské imigrace do České republiky

Vedoucí práce: PhDr. Issam Ramadan

1. **CÍL PRÁCE** Podle autora je cílem práce odpovědět na otázku: Jsou syrští imigranti hrozbou pro Českou republiku, zejména pro její vnitřní bezpečnost? Cíl byl splněn a autor položenou otázku zodpověděl.

2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Práce je velmi náročná na zpracování, protože takto úzké téma nebylo dosud zpracováno. Autorovi chyběla literatura, která by se tímto problémem zabývala, inspirací však byla bakalářská práce o iráckých imigrantech v ČR. Autor se snažil přistoupit k řešení problematiky samostatně a dospět k vlastním závěrům. Grafické přílohy podávají mimo jiné přehled o migraci do ČR a slouží k objasnění tématu.

3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Práce je přehledná, sestává z úvodu, osmi kapitol a závěru. Odkazy na použitou literaturu jsou v normě. Jazykové vyjadřování v češtině je v pořádku, anglické resumé však zřejmě neprošlo korekturou.

4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE**

(celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Práce má průměrnou úroveň, zároveň podává informace o daném problému přehlednou formou. Autorovi nepomohla skutečnost, že imigrace Syřanů do ČR netvoří sociální jev, jako je tomu např. u Vietnamců či Ukrajinců. Několik poznámek k práci. Na str. 4 autor uvádí, že mocnosti vytvořily umělé hranice mezi arabskými státy, bez ohledu na etnické a náboženské složení. Zde je třeba připomenout, že arabský národ byl rozdělen na 22 států. Etnické menšiny tvoří nepatrné procento, jako v jiných státech světa. Na str. 5 je neobjektivně používán termín syrský režim, lépe syrská vláda. Citát č. 13 nemůže být vědecký a odborný. Citát č. 15 je mylný. Sýrie je arabská a není složena z různých etnik. Na str. 7-Muslimští bratři jsou pronásledováni kvůli jejich reakční extremistické politice, nikoli kvůli vyznání. Súfisté pronásledováni nejsou. Na str. č. 14- Nikdo po celé Sýrii nepoužívá výraz alawitský prezident Asad. Takové vyjádření používá BBC a někteří orientalisté. Str.14-17-události v roce 2011 nebyly náhodné, vše bylo předem připraveno. Nespokojenost rostla kvůli drahotě způsobené investicemi zahraničního kapitálu v Sýrii. Na str. 45 – počet odsouzených Syřanů v českých věznicích byl 9 osob, což netvoří sociální jev. Str. 49-51- zde

není jasné, proč autor spojuje Syřany s terorismem, když on sám ani bezpečnostní složky nezaznamenaly ohledně Syřanů nic podezřelého. Stejně se vyjadřuje o muslimech, kteří nic závadného v ČR nezpůsobili.. Je pozoruhodné, že autor dospěl k závěru, že několik desítek Syřanů nepředstavuje bezpečnostní hrozbu pro ČR.

## Katedra blízkovýchodních studií

### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři)

### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Velmi dobře až dobře

Datum: 25.05.2014

Podpis: PhDr. Issam Ramadan

1. CIL PRÁCE Podle autora je cílem práce odpovědět na otázku: Jaka je bezpečnostní hrozba pro Českou republiku, zejména pro její vnitřní bezpečnost? Cíl byl splněn a autor požadovanou práci zodpověděl.

### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, vnitřní přístup, proporcionálnost textu a vlastní práce, vhodnost příloh apod.)

Práce je velmi náročná na zpracování, protože i když ústřední téma nebylo důkladně zpracováno. Autorovi chybějí literatura která by se tímto problémem zabývala, inspiraci však bylo i zahraniční práce o iráckých imigrantech v ČR. Autor se snažil přiblížit k řešení problému v zaměření a dospěl k ilustrativním závěrům. Grafické přílohy poskytují mimo jiné přehled o migraci do ČR a slouží k objasnění tématu.

### 3. FORMALNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, upravenost citací a odkazů na literatura, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, hvězdičky, tabulky, grafy a přílohy apod.)

Práce je přehledně sestavená z úvodu, třech kapitol a závěru. Odkazy na použité literatury jsou v normě jazykově vypracování v češtině je v pořádku, anglické resumé však zřejmě neprošlo korekturou.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNODITĚLE

(křehký doplněk z důvodu práce, klidně s citací známky, a jinými myšlenkami apod.)

Práce má průměrnou úroveň, zároveň podává informace o daném problému přehlednou formou. Autorovi nepomohla skutečnost, že migrace Syřanů do ČR natvořila sociální jev, jako je tomu například u Vietnamců či Ukrajinců. Několik poznámek z práce. Na str. 4 autor uvádí, že množství vytvořily umělé hranice mezi státními státy, bez ohledu na etnické a náboženské složení. Zde je třeba upozornit, že arabský národ byl rozdělen na 22 států. Etnická menšiny tvoří nepatrné procento, jako v jiných státech světa. Na str. 5 je neobjektivně používán termín syrské rošim, když Syřané tvoří 6-13 nemůže být vědecký a odborný. Citát č. 15 je mylný. Syrie je arabská a není složena z různých etnik. Na str. 7 zmínění brexit jsou promyšlené kvůli jejich radikální extremistické politice, nikoli kvůli vyznání. Islám je promyšlené kvůli jejich radikální extremistické politice, nikoli kvůli vyznání. Islám je promyšlené kvůli jejich radikální extremistické politice, nikoli kvůli vyznání. Na str. 6-14- Nikdy se celé Syrie nepoužívá výraz islámský prázdný Asud. Takové vyjádření používá BBC a některé jiné zdroje. Str. 14-17 udávají, v roce 2011 nebyly náhodně vše bylo předem připraveno. Neuspokojivost kvůli drahotě způsobena investicemi zahraničního kapitálu v Syrii. Na str. 45 - název odsouzených Syřanů v českých věznicích byl 5 osob což natvořil autor. Str. 46-51 - zde